
λευκό καρπό, κατάλληλη για μπισκοτοβιομηχανία. Υπό δοκι-

μή, στα μαλακά στάρια με άγανο, είναι άλλες πέντε ποικιλίες.

Όσον αφορά στις βρώμες, σποροπαραγόμενη είναι η RAPIDENA, 

μια σκούρη δίκλωνη υπέρ-πρώιμη ποικιλία, με μεγάλη αν-

θεκτικότητα στο πλάγιασμα και σε πειραματικό στάδιο άλ-

λες τρεις ποικιλίες. Στο κριθάρι δε, σε παραγωγή είναι η 

AVUS, μια μεσοπρώιμη ποικιλία ζυθοποίησης, υψηλής πα-

ραγωγής κι η λίγο πιο πρώιμη με αυξημένη παραγωγικότη-

τα FORTUNA, που επίσης προορίζεται για τη ζυθοποίηση. 

Σε πειραματικό στάδιο είναι μια ακόμη ποικιλία, που έχει 

καλύτερη βλαστική ανάπτυξη και πιο πλούσιο αδέλφωμα.

Τριτικάλε και κτηνοτροφικό μπιζέλι

Στα τριτικάλε η γκάμα της AGROSITOS A.E περιλαμβάνει την 

ΑΛΚΜΗΝΗ, μια πολύ πρώιμη ποικιλία, με σταθερά υψηλές 

αποδόσεις κατάλληλη για καρπό, σανό, αλλά και ενσίρωμα, 

την, επίσης, πρώιμη FORRICALE, που ενδείκνυται για καρ-

πό και σανό και την ΤΕΑΜ ΡΖΟ, μια μέσου κύκλου ποικιλία, 

με πολύ υψηλές αποδόσεις για καρπό και σανό και ιδανική 

για βιοαέριο. Υπό δοκιμή στα τριτικάλε είναι τρεις ποικιλίες.

Ως προς τον βίκο, η δοκιμασμένη ποικιλία ΛΕΩΝΙΔΑΣ χα-

ρακτηρίζεται κατάλληλη για καρποδοτική και κτηνοτροφι-

κή χρήση, ενώ υπάρχει σε πειραματικό στάδιο και μια α-

κόμη ποικιλία. Στο κτηνοτροφικό μπιζέλι είναι οι ποικιλί-

ες ΔΩΔΩΝΗ, ΟΔΥΣΣΕΑΣ, TURNIA και ARVIKA. Στο κου-

κί η μικρόσπερμη και πολύ πρώιμη ΠΟΛΥΚΑΡΠΗ, με μαύ-

ρο καρπό, υψηλή πρωτεΐνη και μεγάλη ικανότητα αζωτοδέ-

σμευσης. Στη σίκαλη είναι η ANTONINSKIE, που ενδείκνυ-

ται για φτωχά χώματα, ενώ στη μηδική ξεκίνησε από φέτος 

η σποροπαραγωγή της ποικιλία VALAHIA, με υψηλά ποιο-

τικά χαρακτηριστικά σανού, λεπτό κούφιο στέλεχος και γρή-

γορη αναβλάστηση μετά την κοπή, και στο αλεξανδρινό τρι-

φύλλι της MIRIAM.

Κτηνοτροφικά μείγματα

Στην κατηγορία των κτηνοτροφικών μειγμάτων, τέλος, ο κ. 

Τάπαλης υπογράμμισε πως οι προσφερόμενες επιλογές α-

φορούν τόσο σε βοσκή και σανό, όσο και σε ενσίρωμα, α-

νάλογα με τις ανάγκες και απαιτήσεις του κάθε κτηνοτρό-

φου. Στο πλαίσιο αυτό αναφέρθηκε στο μείγμα AGROSITOS, 

που αποτελείται από βίκο, δημητριακά και αλεξανδρινό τρι-

φύλλι και συνδυάζει υψηλή απόδοση με καλής ποιότητας 

ζωοτροφή. Το SUPER HAY, αποτελούμενο από σιτηρά και 

ψυχανθή, με καλή ανάπτυξη και ιδανική για σανό, βοσκή 

και ενσίρωμα. Το FRAVELO, ένα μείγμα αγροστοδών, στο 

οποίο είναι εφικτή η ζιζανιοκτονία. Το BIOENERGY MIX, έ-

να μείγμα με σίκαλη, το BΑRLEY PLUS, με βίκο και κριθάρι, 

το AGROPOWER, με βίκο, κριθάρι και κτηνοτροφικό μπιζέλι 

και το GRAIN MIX, που περιέχει μόνο αγροστώδη, όπως και 

τα υπό δοκιμή CLASSICO, TRIOFEED και ALL    .

Για τη σποροπαραγωγή των σπόρων σποράς στις διάφορες 

κατηγορίες του καταλόγου προϊόντων της, η AGROSITOS A.E 

συνεργάζεται με αγρότες σε Χαλκιδική, Θεσσαλονίκη, Κοζά-

νη, Γρεβενά, Καστοριά, Σέρρες, Δράμα, Ημαθία, Πέλλα, Ξάν-

θη, όσον αφορά στη Βόρεια Ελλάδα και αντίστοιχα σε Καρ-

δίτσα, Λάρισα και Μαγνησία στη Θεσσαλία. 

Η παραγωγή ανέρχεται λίγο πάνω από 3.000 τόνους, ενώ 

άλλοι περίπου 1.000 τόνοι είναι τα υπόλοιπα είδη σπόρων, 

αν προστεθούν τα ανοιξιάτικα, τα φθινοπωρινά και τα καλο-

καιρινά φυτά, που δουλεύονται με εισαγωγές.

Διαφυλλικά και κρυσταλλικά λιπάσματα

Ένα από τα σημαντικότερα τμήματα της εταιρείας, τέλος, α-

ποτελεί η σειρά διαφυλλικών και κρυσταλλικών λιπασμάτων, 

η οποία διατίθεται με δικό της brand name και περιλαμβάνει 

πλήρη γκάμα προϊόντων για όλες τις καλλιέργειες. Όπως υ-

ποστηρίζει ο κ. Τάπαλης, η καινοτομία αποτελεί βασικό στοι-

χείο της φιλοσοφίας του και στο πλαίσιο αυτό αναπτύσσο-

νται εξειδικευμένα προϊόντα σε μορφή τζελ, που προσφέ-

ρουν αυξημένη ευκολία εφαρμογής και υψηλή απορρόφηση. 

Πρόσφατα δε, προστέθηκε στη γκάμα το νέο προϊόν BioLeonard, 

σε μορφή πέλετ, το οποίο διαθέτει έγκριση για χρήση στη 

βιολογική καλλιέργεια, ενισχύοντας ακόμη περισσότερο τις 

βιώσιμες και σύγχρονες λύσεις που προσφέρει η εταιρεία 

στον αγροτικό τομέα.

Επενδύσεις και μελλοντικά projects

Στο επενδυτικό μέτωπο, η AGROSITOS A.E, που απασχολεί 

πλέον περίπου 20 άτομα προσωπικό, απέκτησε προσφάτως 

σύγχρονο εξοπλισμό για την επεξεργασία και το καθάρισμα 

μηδικής και αλεξανδρινού τριφυλλιού, καθώς επίσης και μια 

«χαρμανιέρα», που της επιτρέπει να έχει ευελιξία στη σύν-

θεση των κτηνοτροφικών μειγμάτων, ενώ στα «σκαριά» εί-

ναι κι η αγορά ενός 7κάναλου χρωματοδιαλογέα, ο οποίος 

θα τελειοποιήσει διαλογικά το αποτέλεσμα σε κάθε προϊόν.

«Αν και είναι μια πολύ δύσκολη χρονιά για όλους όσοι εμπλέ-

κονται με τον πρωτογενή τομέα, λόγω της έλλειψης ρευστό-

τητας, συνεπεία των προβλημάτων στη χορήγηση των επιδο-

τήσεων, αλλά και των χαμηλών τιμών σε πολλά προϊόντα, ε-

μείς κοιτάμε μπροστά, επενδύουμε και κάνουμε τον αγώνα 

μας, προσπαθώντας για το καλύτερο», ανέφερε ο κ. Τάπαλης. 

Εκτός από τον εξοπλισμό, η επιχείρηση επενδύει και στην 

έρευνα και είναι, ήδη, σε συζητήσεις με ερευνητές για να 

«τρέξει» projects για την ανάπτυξη δικών της ποικιλιών, με 

το βάρος να πέφτει στα δημητριακά για κτηνοτροφική χρή-

ση, όσο και στα ψυχανθή. Όπως, όμως, σημειώνει ο κ. Τά-

παλης «ένας σπόρος για να βγει στην αγορά χρειάζεται δε-

καετή έρευνα και πάρα πολλά χρήματα».
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Νέες προτάσεις  φέρνει η AGROSITOS ΑΕ  
σε σιτηρά, κτηνοτροφικά φυτά και μείγματα

«Ειδοποιός διαφορά στο φετινό Field Day είναι ότι στον πιλοτικό αγρό, εκτός από τα προϊόντα που προσφέρουμε, ήδη, στην αγορά, υπάρχουν και 

πολλές νέες ποικιλίες που αξιολογούνται σε πειραματικό στάδιο», ανέφερε ο ιδιοκτήτης της AGROSITOS A.E Βασίλειος Τάπαλης.

Η AGROSITOS A.E διαθέτει ένα εκτεταμένο δίκτυο συνεργατών. 

Ένα από τα σημαντικότερα τμήματα της εταιρείας, αποτελεί  

η σειρά διαφυλλικών και κρυσταλλικών λιπασμάτων.

Στην κατηγορία του μαλακού σίτου, αλλά με άγανο, περιλαμβάνονται η ELISAVET, μια ποικιλία πολύ πρώιμη με υψηλά ποιοτικά 

χαρακτηριστικά, η επίσης πρώιμη ALEPPO, με χρυσαφί απόχρωση σπόρου και πολύ καλή ποιότητα και η BELLINI.

 www.agrositos.gr
   Agrositos

Eκτός από την ελληνική 
αγορά, η εταιρεία εξάγει σε 
Κύπρο, Ουγγαρία, Γερμανία, 
Τσεχία, Ιταλία, Πολωνία, Ιράκ

Σε επέκταση της σποραπαραγωγικής της παρουσίας 

στη μηδική και στο αλεξανδρινό τριφύλλι, προχώρη-

σε η «AGROSITOS A.E», ενισχύοντας με νέες προτάσεις 

την προϊοντική «παλέτα» σιτηρών, κτηνοτροφικών φυ-

τών και μειγμάτων, με την οποία απευθύνεται στην αγο-

ρά, μέσα από το ευρύ δίκτυο των συνεργαζόμενων κα-

ταστημάτων αγροεφοδίων, που «χτίζει» μεθοδικά τα τε-

λευταία χρόνια σε όλη την Ελλάδα, αλλά και σε χώρες 

του εξωτερικού.

Η εταιρεία επενδύει επίσης στην έρευνα για την ανάπτυ-

ξη νέων σπόρων, πειραματίζεται με νέες ποικιλίες για να 

καταλήξει ποιες από αυτές μπορούν να δώσουν πειστι-

κές «απαντήσεις» στις μεγάλες προκλήσεις που αντιμε-

τωπίζει η γεωργία στη χώρα μας και ταυτόχρονα διαθέ-

τει και έναν αναπτυσσόμενο βραχίονα στον τομέα της ε-

μπορίας εξειδικευμένων λιπασμάτων, προσφέροντας έ-

να πλήρες «πακέτο» λύσεων για τον παραγωγό.

Τις σχετικές αναφορές για την παρούσα κατάσταση, αλ-

λά και τα σχέδια για το μελλοντικό προσανατολισμό, 

της AGROSITOS A.E έκανε, μεταξύ άλλων, ο ιδιοκτήτης 

της Βασίλειος Τάπαλης, στη διάρκεια του 2ου Field Day, 

που διοργανώθηκε το πρωί της Παρασκευής 15 Μαΐου, 

στις εγκαταστάσεις της εταιρείας, στο ΒΙΠΑ Λακκώμα-

τος Χαλκιδικής. 

«Ειδοποιός διαφορά στο φετινό Field Day είναι ότι στον 

πιλοτικό αγρό, εκτός από τα προϊόντα που προσφέρου-

με, ήδη, στην αγορά, υπάρχουν και πολλές νέες ποικι-

λίες που αξιολογούνται σε πειραματικό στάδιο, με σκο-

πό να προσδιοριστούν ποιες πληρούν τις προϋποθέσεις 

να γίνουν εμπορικά διαθέσιμες, δίδοντας επιπλέον λύ-

σεις στους παραγωγούς», σε ζητήματα παραγωγικότη-

τας και ανθεκτικότητας σε διάφορα στρες είπε ο επικεφα-

λής της εταιρείας, καλωσορίζοντας τους εκπροσώπους 

συνεργαζόμενων καταστημάτων αγροεφοδίων, που έ-

φτασαν στο χώρο από διάφορες περιοχές της Θεσσαλί-

ας και της Βόρειας Ελλάδας.

Κατά την ξενάγηση των προσκεκλημένων, μέσα στους 

διαδρόμους του πειραματικού αγρού, ο οικοδεσπότης 

είπε πως το προϊόντικό portfolio της επιχείρησης περι-

λαμβάνει μια ευρεία γκάμα από ποικιλίες σκληρού και 

μαλακού σίτου, βίκου, μπιζελιού, κουκιού, λούπινου, 

βρώμης και τριτικάλε, στα οποία φέτος προστέθηκαν η 

μηδική και το αλεξανδρινό τριφύλλι, ενώ δουλεύονται 

και πολλά καλοκαιρινά φυτά, όπως, μεταξύ άλλων, πε-

νιζέτο, κεχρί και σόργο, τα οποία μπορούν να αξιοποιη-

θούν ως επίσπορες καλλιέργειες.

Σκληρά σιτάρια

Εξειδικεύοντας ανά κατηγορία προϊόντων, διευκρίνισε 

πως στα σκληρά σιτάρια οι, ήδη, σποροπαραγόμενες 

ποικιλίες είναι η CESARE μια μέσου βιολογικού κύκλου 

με υψηλές αποδόσεις, η οποία διακρίνεται για την άρι-

στη ποιότητά της, το υψηλό ειδικό βάρος, αλλά και την 

ευρεία προσαρμοστικότητά της σε όλες τις περιοχές της 

χώρας. Η μεσοπρώιμη TEODORICO με τις σταθερές α-

ποδόσεις και η νέα πρώιμη ποικιλία GRADOR, με αυξη-

μένη ανθεκτικότητα σε ασθένειες.

Μαλακά σιτάρι και βρώμη

Στα μαλακά σιτάρια η «παλέτα» περιλαμβάνει τέσσερις 

κωδικούς χωρίς άγανο, εκ των οποίων, ήδη, σποροπαρα-

γόμενη είναι η ποικιλία ALAGIR, που δίνει ψηλό φυτό, με 

υψηλή απόδοση καρπού, κατάλληλη για κτηνοτροφικά 

μείγματα, όσο και για ενσίρωμα και βιομάζα, ενώ δίχως 

άγανο είναι οι υπό πειραματισμό άλλες τρεις ποικιλίες. 

Στην κατηγορία του μαλακού σίτου, αλλά με άγανο, πε-

ριλαμβάνονται η ELISAVET, μια ποικιλία πολύ πρώιμη 

με υψηλά ποιοτικά χαρακτηριστικά, η επίσης πρώιμη 

ALEPPO, με χρυσαφί απόχρωση σπόρου και πολύ καλή 

ποιότητα και η BELLINI, μια μέσου κύκλου ποικιλία, με 

Η εταιρεία επενδύει στην 
ανάπτυξη νέων σπόρων


